

Маркина Наталья Алексеевна,
воспитатель
МДОУ «Детский сад № 98 комбинированного вида» г.о. Саранск
(Республика Мордовия)

ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ ДОО С РОДИТЕЛЯМИ ДЕТЕЙ ДОШКОЛЬНОГО ВОЗРАСТА

Семья играет важную роль в нашей жизни и в жизни детей. В основе взаимодействия дошкольного учреждения и семьи лежит сотрудничество, т. е. совместное определение целей деятельности, совместное распределение сил, средств, совместный контроль и оценка результатов работы, а затем и прогнозирование новых целей, задач и результатов.

Работа с родителями должна иметь дифференцированный подход, учитывать микроклимат семьи, социальный статус, родительские запросы.

Для вовлечения родителей в деятельность ДОО используются различные формы: беседы, консультации, памятки, информационные буклеты, советы, опросы педагогические и психологические, тренинги, деловые игры, круглые столы, родительские собрания, совместные тематические мероприятия.

На базе нашего детского сада ежегодно совместно с родителями проводятся интересные мероприятия «Широкая Масленица», «Рождество Христово», «Колядки», «Пасха». Семьи привлекаются к конкурсам «Пасхальная мастерская», «Фабрика Деда Мороза».

О некоторых праздниках дети и их родители не имеют представление. Поэтому я предложила родителям включиться в совместную образовательную деятельность. Так, при изготовлении атрибутов к тематическому занятию «День овсянки» родителей заинтересовало содержание самого праздника. Они из ниток делали поделки «Птичка», пекли из теста «жаворонков». Дети учили вместе с родителями заклички, потешки, народные приметы.

Необычное по содержанию, интересное общение детей, родителей и воспитателей получилось при подготовке к мероприятию «Народная игрушка». На выставке были представлены игрушки из соломы, глины, тряпок, дерева. Своими руками родители сделали разнообразные куклы-обереги. Это увлекательное путешествие в мир старинных игрушек воспитывает любовь и уважение к истории своего народа. А совместное изучение истории производства игрушек способствовало возникновению теплых воспоминаний о детстве у взрослых и доверительных отношений в системе «педагог – ребенок – родитель».

Благодаря участию семей постоянно пополняются уголки фольклорным материалом: предметы старины мы используем на занятиях, тематических мероприятиях.

Часто родители совместно с детьми принимают участие в выставках фотографий, рисунков. Многие дети любят рисовать. Мечтают стать художниками. В нашем детском саду эта возможность предоставлена: в

групповой комнате, в музыкальном зале дети могут разместить рисунки, выполненные всей семьей.

Плакат «Моя дружная семья», альбом «Счастливые моменты нашей семьи», созданные совместно с родителями, с удовольствием используются на занятиях и в свободное от занятий время. Дети могут долго рассказывать о счастливых моментах их семейной жизни.

Ценный опыт социально значимого поведения дети получают в ходе совместных акций, направленных на развитие взаимодействия детского сада и семьи. Ярким примером развития отношений педагогов с родителями в нашем детском саду являются акции «Зимний участок», «Сделаем наш игровой участок красивым», «Оформляем веранду». Цель этих акций: объединение усилий родителей и педагога в деле воспитания ребенка – гражданина России.

В подобных ситуациях педагоги получают возможность лучше узнать семьи воспитанников, определять сильные и слабые стороны домашнего воспитания, характер и меру профессиональной помощи семьям. Иногда можно и поучиться и у родителей.

Разнообразить жизнь в дошкольном учреждении, внести свой вклад в культурное развитие малышей способны бабушки и дедушки – носители уникального культурного опыта. Уникальным образцом глубокого ценностного общения трех поколений стали для нас акция «Бессмертный полк», конкурс рисунков «Блокадный Ленинград», ежегодный конкурс «Бабушкин сундучок».

Многие родители с удовольствием посещают занятия, кружковые занятия. Им интересно, как развиваются их дети. Делятся своими впечатлениями. Дети все больше задают вопросы о семье, о детском саду, проявляют инициативу в тех вопросах, где видят активность своих родителей.

Наш детский сад всегда открыт для родителей. Многие мероприятия совместно с родителями сближают родителей. Семьи становятся более открытыми, и с ними можно вести открытый диалог.